

白天踩点 晚上盗窃 窃贼专盯农户墙外玉米

今年以来夫妻二人盗窃5次 偷走上万斤玉米

□本报首席记者 南开宇

“乡亲们注意啦,有人偷棒子(玉米)”。1月22日,石家庄市栾城区西营乡各村村民微信群里,一条12秒的小视频刷了屏。视频中,在西营乡某村村口,一户农家墙外的粮仓被人拉走了一多半玉米,这些玉米是这户农家秋天的收成,小偷凌晨趁一家人熟睡之际,偷走了几千斤。早上,女主人外出买早点时发现自家冬储玉米被偷,看着哩哩啦啦散落一地的玉米,女主人满是心疼,她口述情况,提醒广大乡亲们注意防护。

令这位女士没想到的是,当天下午,石家庄市公安局栾城分局西营派出所民警徐文龙就找到了她,告诉她,不仅小偷被逮住了,她家失窃的玉米也被全部追缴了回来。原来,警方早就盯上了偷盗冬储玉米的这两个“硕鼠”,却苦于没有证据,迟迟未能将其捉拿归案。

这起案件能顺利侦破,还要从半个月前的一起冬储粮盗窃案说起。1月10日,民警徐文龙值班时,接到辖区某村村民警报警称,自己家的冬储粮被偷了。接报后,徐文龙迅速赶到现场。

西营乡地处栾城、赵县、元氏三地交界,地势平缓,土地肥沃,种粮卖粮是当地主要经济来源之一,遇到粮食大丰收粮价较低的年份,当地不少农户都有冬储的习惯,待到第二年开春粮价上扬时再卖个好价钱。为了便于储存,家家户户都会在自家门前建一个简易粮仓,一是为节约空间,也为了便于干燥通风防止玉米发芽。这户报警人家被偷了2000余斤冬储粮,根据现场遗留痕迹,民警在土路上发现了三条车辙印。显然,现场曾来过一辆电动三轮车。顺着车辙印,民警一路追到了村外,车辙印在公路上消失。民警则开始调阅沿途监控,在离监控最近的一处摄像头中,民警发现,1月9日凌晨2时左右,有一辆可疑三轮车出现。借助视频中微弱的亮光,隐约能看到车上两个人,车斗内高高隆起了一座“小山”。顺着三轮车行驶方向,民警一路追踪。在各村村干部和热心群众的帮助下,刘某、龚某

夫妻二人纳入了警方视线。

在隐蔽调查期间民警发现,刘某夫妻二人生活拮据且无正当职业,每天白天二人各自出门后便在周边村落闲转疑似踩点。二人除居住的宅基地外,还有另外一处闲置宅基地,常年大门紧锁,透过门缝,隐约在其院内发现散落的玉米,而后民警在村干部协助下对该处院落进行了调查取证。取证过程中民警发现,刘某二人在极度拮据的生活状态下,闲置宅基地中却存有大量的粮食,但这些冬储粮并没有像其他村民爱惜粮食那样为其建仓存储而是随意堆放,有的靠墙成垛,有的直接摊成一片。由于现场发现的冬储粮与报警人失窃数量不符,民警怀疑二人可能还存在其他盗窃行为,遂将现场取证后,悄悄离开。

为了最大限度保护群众财产安全,在不打草惊蛇的情况下,石家庄市公安局栾城分局组织多警种多部门协同合作,刑警四中队立足视频追踪、调查走访展开专案侦查;案审大队对案发现场反复勘察、调查取证,西营派出所加强夜间巡逻的同时充分发挥辖区人熟、地熟的优势,组织群众展开辨认。经查,今年1月份以来,在栾城镇、西营乡等地先后发生多起盗窃冬储粮案件,均与刘某二人有关联,农户被盜冬储玉米达上万斤。警方遂将此二人列为重点怀疑对象进行跟踪监视,待时机成熟时实施抓捕行动。

1月22日上午,包村辅警发现村民拍摄的视频后,立即将情况汇报给了专案组民警,刑警四中队联合西营派出所民警果断出击,成功将打算再次外出踩点的犯罪嫌疑人刘某、龚某抓获,并当场查获刚刚得手还未卸车的被盗玉米2000余斤。

在大量证据面前,经讯问,犯罪嫌疑人刘某、龚某交代了今年以来二人白天踩点夜晚盗窃,先后窜至栾城区多个村庄盗窃冬储玉米5次,共计上万斤的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人刘某、龚某因犯盗窃罪,已被石家庄市公安局栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

办护照还能领“福”字 既有年味又暖心



■市民领到“福”字后很开心。本报首席记者 刘琛敏 摄

本报讯(首席记者 刘琛敏)“真没想到,来这里办护照还能领到‘福’字,我既体会到了年味,又觉得暖心。”1月29日,在石家庄市公安局出入境服务大厅,市民李先生如是说。为营造喜庆祥和、文明欢乐的节日氛围,当天,石家庄市公安局出入境管理支队在出入境服务大厅内举办了以“墨香年味浓 新春送福字”为主题的宣传活动。

1月29日9时许,记者来到石家庄市公安局出入境服务大厅。此时,大厅内人头攒动,不时有市民前来咨询及办理护照业务。

出入境服务大厅的咨询台旁边,一名擅长书法的出入境民警正挥毫泼墨为办理有关业务的市民写“福”字,送上新春的祝福。一幅幅“福”字洋溢着浓浓年味,充满了节日气息,引来不少市民驻足关注。在进行登记后,许多市民有序排队领取了“福”字。

“我的护照到期了,今天过来换证。春节过后,我们一家三口打算去新加坡旅游。”杨女士高兴地说,来办业务还能领到“福”字,舒心又暖心。

“我带着外孙、外孙女过来办护照。春节前,我们一家人要去越南芽庄旅游,让孩子们出去玩儿玩儿,放松放松,见见世面。”燕大爷说,他们收到“福”字后很开心,表示这项活动特别好,是对中华传统文化的弘扬和传承。

当天,民警共向市民送出了500幅“福”字,还积极开展“文明出境游”相关普法宣传。

石家庄市公安局出入境管理支队有关负责人介绍,春节期间,石家庄市公安局出入境自助服务大厅将继续提供港澳再次旅游签注、领取出入境证件、查询出入境记录三项服务。对于需出国(境)参加紧急会议和谈判、处理境外突发事件,临行前证件遗失损毁等紧急情况,市民可及时拨打“12367”服务热线,出入境管理部门将视情况开通“绿色通道”。

共筑平安铁路 共度平安春运

货场派出所深入辖区开展春运安全宣传

本报讯(首席记者 南开宇)在春节即将到来之际,为做好春运期间安全宣传工作,连日来,石家庄站货场派出所深入辖区,开展了“知路爱路护路共筑平安铁路”法治宣传活动,进一步普及铁路安全知识,增强铁路沿线居民群众的安全意识,确保铁路运输安全。

1月26日,石家庄站货场派出所民警首先来到沿西街小学,民警从铁路法规和专业知识等方面讲起,引导同学们树立“铁路安全从我做起”的思想意识,自觉遵守铁路安全规定。通过有奖问答等互动环节,同学们在游戏中寓教于乐,学习了铁路安全知识,树立了爱路护路意识和法治观念。

1月27日至28日,石家庄站货场派出所民警对管内石太直通线沿线居民进行了《铁路安全管理条例》等法律法规和铁路安全常识宣讲,通过展板展示、现场讲解和发放宣传品等方式,让群众加强自我安全意识,进一步增强了沿线居民的爱路护路意识。

同时,民警还走访了辖区内废品收购站,面对面与从业人员开展法制安全教育,与废品收购站点责任人签订《安全告知书》。提升从业人员法制意识、防范意识以及识别熟悉铁路设施器材的



■民警深入辖区单位发放铁路宣传材料。(警方供图)

鉴别力。

货场派出所相关民警表示,在春运期间,他们会加大路外法治宣传力度,让更多的人做爱路护路的参与者,有效净化线路环境,全力确保铁路运输安全。

4岁女童偷偷离家玩耍 玩着玩着找不到家了

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月26日18时许,家住石家庄市鹿泉区获鹿镇某小区的赵先生拿着一面锦旗来到鹿泉公安分局获鹿镇派出所。在将锦旗送到民警手中的那一刻,赵先生激动地说:“真没想到,你们仅用了半个小时就把我女儿找到了,真是太感谢你们了!”

1月22日16时许,获鹿镇派出所接到热心居民贾女士报警称,在获鹿镇北国商城对面的蛋糕店附近,有名4岁左右的小女孩独自哭泣,应该是找不到家了。接警后,值班民警立即赶赴现场。民警一边安抚小女孩的情绪,一边询问她的家庭住址和家信息。然而,小女孩说不清自己的姓名和家庭住址,只是说趁着妈妈不在家,就独自从家里出来玩耍。民警根据小女孩走失的时间和位置等信息判断,她家应该就在附近。于是,民警兵分三路开始寻找她的家人。

16时20分许,正当民警在附近的居民小区挨个居民楼寻找小女孩的家时,派出所反馈消息称,赵先生4岁的女儿丢失。民警迅速与赵先生取得联系并确认,他女儿的体貌特征和衣着与这名走失的小女孩相同。

在核实小女孩即是赵先生的女儿后,民警立即驱车将小女孩安全地送到家中。看到女儿后,赵先生和妻子悬着的心总算放了下来,连连向民警致谢。临别前,民警嘱咐赵先生和妻子一定要吸取教训,照看好孩子,不能让孩子单独出门,避免此类意外再次发生。